Дано.                                Решение .

 W(С) = 80%                1. Обозначим формулу углеводорода СхНу.

D (H2) = 15                   2. Вычислим массовую долю водорода в соединении:
Формула - ?                 W(Н) = 100% - W(С) = 100% - 80% = 20%
                                      3. Найдем отношение индексов  x : y:

                                            x : y =  W(С)/ Ar(С) : W(Н)/ Ar(Н),

                                          80/12 : 20/1  =   6,67 :20 = 6,67/6,67 : 20/6,67 = 1: 3

                                            Простейшая формула соединения СН3 .
                                      4. Рассчитаем относительную молекулярную массу             углеводорода:              Mr (СхНу) = 2 D (H2) = 2 * 15 =30

                                   Сравним ее с относительной молекулярной массой простейшей формулы:       :              Mr (СН3) = 12 + 3 = 15

                                  Mr (СхНу)/ Mr (СН3) = 30:15 = 2.

   Выяснили, что число атомов обоих элементов в простейшей формуле надо увеличить в два раза. Истинная формула вещества С2 Н6 
